
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE 

TEUTÔNIA 

 

 

1 

 

ATA ORDINÁRIA Nº 003/2025 
 

Aos vinte e oito dias do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos nas 
dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 
Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, 
com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert Wermann, Moises 
Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Marcio Cristiano Vogel, Nerci Nicolau 
Engelmann, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, Helio Brandão da 
Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch e Jeferson Luis Körner. O presidente Luias 
Henrique Ahlert Wermann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus 
e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Moisés 
Bageston Cardoso para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão 
e votação a Ata ordinária nº 002/2025, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Correspondência recebida: Oficio do poder Executivo nº 039-25, o Prefeito em suas 
atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder 
Legislativo os Projetos 007, 008, 009, 010, 011, 012 e 013\2025. Proposições do Poder 
Executivo: Projeto de lei nº 007\25.-Cria cargos de provimento efetivo e dá outras 
providências. Projeto de lei nº 008\25-Autoriza o Município de Teutônia custear despesas 
com a organização da Noitada Cultural e Gastronômica e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 009\25-Dispõe sobre a regulamentação da Lei 14.434/2022, cria o completivo 
remuneratório e dá outras providências. Projeto de Lei nº010\25-Autoriza o Município de 
Teutônia a realizar repasse e transferência de recursos oriundos da União ou Estado do Rio 
Grande do Sul e dá outras providências. Projeto de Lei nº011\25-Concede isenção do 
Imposto sobre Transmissão Inter Vivos, por ato oneroso, de bens imóveis e de direitos a eles 
relativos (ITBI), aos beneficiários do Programa Minha Casa, Minha Vida - Reconstrução. 
Projeto de Lei nº012\25- Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Suplementares e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº013\25-Autoriza a abertura de Créditos Adicionais 
Especiais e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei do 
Legislativo nº002\25 Denomina rua no Bairro Centro Administrativo, nesta cidade. Projeto 
de Lei do Legislativo nº004\25 Altera a Lei Nº 5.160, de 15 de abril de 2019, que dispõe 
sobre a proteção aos animais, estabelece sanções e penalidades administrativas para 
aqueles que praticarem maus-tratos aos animais no município de Teutônia. Pedido de 
Informações: 003\25: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Solicito ao Poder Executivo 
Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo as seguintes informações: Que a 
administração informe, se a obra pavimentação da Rua Lourenço Griebeler no bairro Centro 
Administrativo, será retomada, e em qual data. Que a administração informe, se tem previsão 
de término da obra de pavimentação da Rua Lourenço Griebeler no bairro Centro 
Administrativo.Pedido de Informações: 004\25: Vereador Marcio Cristiano Vogel- Solicito 
ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo as seguintes 
informações: Que seja informado se a Emenda Parlamentar do Deputado Federal Osmar 
Terra de nº 90480002, prevista no Orçamento Geral da União 2024; Unidade Orçamentária: 
Recursos sob Supervisão do Ministério da Fazenda; Funcional Programática 
10.73101.28.845.0903.0EC2.0043; do ano de 2024, no valor de R$ 210.000,00 (duzentos e 
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dez mil reais), foi empenhada para a execução da cobertura da quadra esportiva da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Bento Gonçalves do Bairro Boa Vista, haja vista, que está 
obra foi acordada e prometida em reunião com o governo municipal anterior. Que seja 
informado se a Emenda Parlamentar do Deputado Márcio Biolchi, Nota de Empenho nº 
2023NE003385, referente ao Convênio nº 954718/2023 do ano de 2023 do no valor de 
R$ 287.306,00, (duzentos e oitenta e sete mil e trezentos e seis reais), foi empenhada para 
a execução da construção da calçada de passeio e pista de ciclismo, junto a rua Duque de 
Caxias, no bairro Canabarro, sentido Linha Germano, haja vista que está obra foi acordada 
e prometida junto com o governo municipal anterior. Indicação de nº 005\25: Vereadora 
Neide Jaqueline Schwarz:1.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de reativar o departamento da causa animal e seja disponibilizado um fiscal 
para atuar na pasta.2.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de recomeçar o programa de castração de animas.3.Indico o encaminhamento 
ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do 
setor competente seja estuda a possibilidade de criação de um fundo para o conselho 
municipal da defesa dos animais. Indicação de nº 006\25: Vereador Valdir Oliveira do 
Amaral: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a possibilidade 
de alterar a Lei que trata da Pavimentação Comunitária, em seu Art. 5º § 1º reduzindo o 
percentual do coeficiente de 100% para 70%do requerimento dos proprietários dos imóveis 
da área a ser pavimentada Indicação de nº. 007/25 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: 
Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta 
Indicação, que seja estuda a possibilidade de disponibilizar um número de celular com 
whatsapp, para o contato do aplicativo Fiscal. Indicação de nº008/25 Vereadora Neide 
Jaqueline Schwarz: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de colocar um quebra-molas na Rua Afonso Carlos Augustin no Bairro 
Canabarro, nas proximidades da casa número 802.Indicação de nº. 009/25 Vereador 
Werner Wiebusch: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretaria de Obras, seja estuda a 
possibilidade de realizar o recapeamento da Rua Maurício Cardoso, ainda no primeiro 
semestre de 2025, das imediações do Arroio da Harmonia até o quebra-molas defronte a 
casa a Dr. Nelson Ruschel, numa extensão aproximada de 400 metros, sendo que este 
trajeto da rua está bastante danificado. Indicação de nº. 010/25 Vereador: Werner 
Wiebusch: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através da Secretaria da Cultura Esporte e Lazer, seja 
estudada a possibilidade criar uma equipe preparada de pedreiro, servente e pintor para 
cuidar única e exclusivamente das praças e parques de diversões do nosso município. 
Indicação de nº. 011/25 Vereador Werner Wiebusch: Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da 
Secretaria de Indústria e Comércio, seja estuda a possibilidade de elaborar uma Lei de 
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incentivo as novas empresas e também para as já existentes. Indicação de nº. 012/25 
Vereador Werner Wiebusch: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretaria de Obras seja estuda a 
possibilidade de concluir a colocação dos tubos no fim da Rua Fernando Ferrari – próximo 
ao colégio Gomes Freire. Indicação de nº. 013/25 Vereador Luias Henrique Alhert 
Wermann Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através da Secretaria competente, seja estuda a 
possibilidade de realizar uma revitalização nas praças centrais do nosso município. 
Indicação de nº. 014/25 Vereador Luias Henrique Alhert Wermann: Indico o 
encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta 
Indicação, que através da Secretaria competente, seja estuda a possibilidade de realizar 
uma alteração no código de edificações, para que seja permitido e aprovado a construção 
com contêiner no município de Teutônia. Indicação de nº. 015/25 Vereador Milton 
Stahlhofer: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através da Secretaria competente, seja estuda a 
possibilidade de realizar uma alteração no código de edificações, para que seja permitido e 
aprovado a construção com contêiner no município de Teutônia. Indicação de nº. 016/25 
Vereador Milton Stahlhofer: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de recuperar o acostamento no trecho compreendido entre a Rua Major 
Bandeira, da rótula do Bairro Alesgut, próximo ao Posto Charrua, até empresa Teutolift, que 
dá acesso ao Loteamento Messer, pois há trechos em que os pedestres e ciclistas não têm 
por onde passar com segurança quando os veículos se aproximam, e estes, muitas vezes, 
invadem a pista contrária devido alguns lugares não ter opção para o pedestre circular. 
Indicação de nº. 017/25 Vereador Milton Stahlhofer: Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente seja estuda a possibilidade de construir calçada de passeio na Rua Dom Pedro 
II, desde a Rua Leopoldo Schneider até a Estrada das Posses. Indicação de nº. 018/25 
Vereador Hélio Brandão: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretaria de Obras, seja estuda a 
possibilidade de realizar a recuperação da Rua Guilherme Schneider Sobrinho no Bairro 
Canabarro. Moção de Pesar nº001/25 Autoria Mesa Diretora: Requeiro, depois de ouvido 
o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos 
familiares de Irno Fangmeier, falecido aos dez dias do mês de janeiro de 2025.Diante do 
fato, consternados pelo falecimento, sentimo-nos no dever de manifestar nosso sentimento 
de tristeza e dor, deixando registradas nossas condolências à família enlutada. A 
comunidade teutoniense sente a perda, por ter sido uma pessoa muito querida e ordeira 
enquanto esteve em nosso meio. A Câmara Municipal de Teutônia lamenta e se solidariza 
com os familiares, amigos e comunidade, ao tempo em que reconhece o importante trabalho 
desenvolvido pelo Sr.Irno Fangmeier. Moção de Pesar nº002/25 Autoria Mesa Diretora: 
Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe 
“Moção de Pesar” aos familiares de Gerson Adriano da Silva, falecido aos vinte e quatro dias 
do mês de janeiro de 2025.Diante do fato, consternados pelo falecimento, sentimo-nos no 
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dever de manifestar nosso sentimento de tristeza e dor, deixando registradas nossas 
condolências à família enlutada. A comunidade do Vale do Taquari sente a perda, por ter sido 
uma pessoa muito querida e ordeira enquanto esteve em nosso meio. A Câmara Municipal 
de Teutônia lamenta e se solidariza com os familiares, amigos e comunidade, ao tempo em 
que reconhece o importante trabalho desenvolvido pelo Sr. Gerson Adriano da Silva. 
ORADORES INSCRÍTOS: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz Bom em nome do 
presidente Luías, cumprimento a vereadora Cláudia, demais colegas, a imprensa aqui 
representada pela Camille, tem a menina do jornal A hora, da Rádio Tirol, a todos vocês aqui 
presentes hoje na Casa do Povo, um boa noite especial ao Vladimir, fundador da Apante em 
2006 e hoje, incansável pela Reprass na presidência da Reprass, ao Roth vice-presidente 
do meu partido e o nosso primeiro suplente. Boa noite ao Marquinhos, Lucas e demais aqui, 
assistindo hoje a nossa sessão. Eu desejo ao Volnei e Darlei que sejam bem-vindos a essa 
casa e quem assiste através do Facebook que tenhamos qualidade na transmissão da 
Câmara de Vereadores de Teutônia. Luias hoje de tardinha quando fechou o tempo, pensei 
hoje teremos água na Câmara. Há quatro anos atrás, aqui eu falei para o presidente, na 
época, chame o engenheiro, chame a construtora que fez a casa. Ah, passou o tempo. Mas 
eu acho que deveria chamar para eles verem o que deu errado, o que não deu certo aqui. 
Se eles não têm mais responsabilidade em função do tempo que passou, mas que nos 
ajudem a achar uma solução com um valor menor. Eu quero falar aos colegas sobre o projeto 
008. Achei muito alto esse valor, 8 mil reais para uma noite na Associação da Água. Acredito 
que a nossa orquestra municipal, fazendo 42 anos, merece ajuda, sim, mas pagar 8 mil reais 
para uma noite, eu acho um absurdo isso. Eu acho que também o projeto teria que vir mais 
completo. Não sei se as pessoas terão acesso, se será cobrado o ingresso, o valor da janta 
será cobrado, como será isso? Então eu gostaria, vou pedir baixo desse projeto, eu gostaria 
que ele viesse mais completo. E, de repente, por que não ver em outro local? Temos a 
comunidade católica? Canabarro é um bairro bonito, por que não podemos usar a 
comunidade católica? Lá pelo que eu sei, eu acho que é um salário pouco, dois salários, o 
aluguel. Eu tenho meus pedidos ali em referência à rua Afonso Carlos Augustin, que era uma 
rua calma, tranquila, mas com a vinda de vários moradores pós-enchente, então, hoje os 
que lá moram se sentem não tão tranquilos em função de vários automóveis que passam a 
mais todos os dias. e em alta velocidade, então eles estão nos pedindo mais segurança. 
Sobre o meu pedido, mais uma vez em relação ao telefone e o WhatsApp, não sou a única, 
o ex-vereador Valdir também tentou duas vezes com o antigo governo. Então, hoje, mais 
uma vez eu faço esse pedido, espero que o prefeito nos atenda, porque isso é para facilitar 
a comunicação com a população. O pedido de informação que eu fiz referente à Rua 
Lourenço Griebeller é aqui, para quem não sabe, a Rua da Cresce. Foi feita a reunião 
também com o antigo governo. Começaram a pavimentar, fizeram somente uma quadra e 
tudo parou. E as pessoas estão lá comendo poeira e querem. Já sabem o valor que terão 
que pagar para ter pavimento em frente às suas casas e estão esperando que as obras 
recomecem. Vereador é eleito para trabalhar por todos. Eu fui eleita como representante da 
causa animal. Eleita pelas pessoas que fazem parte como voluntários das entidades 
firmadas no nosso município, Apante, Reprass, Patas Solidárias e Acate. Nossos voluntários 
focam em castrações, adoções, resgates de animais atropelados e a pior de todas, a de 
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retirar os animais que vivem sob maus tratos atrás dos murros quando recebemos as 
denúncias, são pedidos de ajuda. As pessoas que trabalham e lutam pelos direitos dos 
animais e também as associações, ongs estão aguardando por políticas públicas do atual 
governo. Infelizmente, Teutônia é uma das cidades do Vale do Taquari que mais registra 
casos de maus tratos a animais. Prefeito Renato e Biondo grudaram o adesivo do 55 numa 
cachorrinha comunitária do bairro Canabarro que aguarda castração. O vídeo ficou muito 
bonito e quem ama animais sabe que esse vídeo criou expectativa. O departamento, a nossa 
maior conquista, está fechado. A porta está lá fechada. Fiz indicação hoje aqui pedindo ao 
Executivo, reabram o departamento da causa animal, recomecem com as castrações. E 
precisamos de um fiscal que faça valer a lei. E também que o Conselho Animal crie um 
fundo. Esse fundo eu estou pedindo há quatro anos. Esse fundo precisa existir para que 
quando um de nós vereadores, além de mim, conseguir uma emenda parlamentar, que 
venha um valor para esse fundo. Não como aconteceu, veio 120 mil, 60 mil era para o 
departamento ter um carro, e esse carro não foi comprado pelo ex-prefeito. Eu fico 
trabalhando e focando em leis, trocando informações com representantes de outras cidades 
onde funciona. E nós protetores, voluntários humanos de Teutônia que aprenderam a ser a 
voz dos animais, queremos políticas públicas, queremos que as leis sejam aplicadas e que 
saiam do papel. Eu pedi uma alteração na Lei nº 5.160 de 2019 para cada vez que 
recolhermos um animal de maus tratos que precisa de atendimento veterinário, que faça 
com que o tutor seja responsabilizado no pagamento da clínica. E não nós voluntários termos 
que fazer vaquinha, fazer pedágio, torrar no sol, ou fazer rifa para arrecadar um valor para 
pagar o atendimento desse animal que tem tutor. Espero que todos votem a favor. E ainda 
sobre as castrações que são a solução a longo prazo. Nós estamos vivendo hoje um reflexo, 
pois o es governo ano passado, em março parou totalmente com as castrações pela 
prefeitura. Hoje temos ninhadas e mais ninhadas. Nós voluntários não sabemos mais o que 
fazer, onde correr primeiro, para resgatar gatos abandonados, ninhadas e cães. Eu quero 
só comentar com vocês, colegas, se os voluntários cansarem. Me cobrem leis. Tenho todas 
as leis aprovadas aqui nessa casa, que nós precisamos para trabalhar. Mas quando eu vou 
pedir ajuda, eu escuto que as leis não são completas, que elas não podem ser aplicadas. 
Mas eu afirmo para vocês todos aqui, só não trabalha quem não quer. As leis estão aí e elas 
precisam sair do papel. Queremos políticas públicas, e é por isso que estou aqui 
representando a causa animal. Boa noite a todos sei que excedi meu tempo, te agradeço 
Luías e, Boa noite a todos. Vereador Moisés Bageston Cardoso: Meu boa noite a todos. 
Primeiramente quero cumprimentar o presidente, em nome deles, os demais vereadores e 
vereadoras, a imprensa em escrito e falada, o público que aqui está hoje e o pessoal que 
nos assiste com uma transmissão melhor hoje, graças ao Volnei, que ganhou a licitação. E 
estamos aí então. Pessoal, começando... Eu tive semana passada fazendo uma visita a 
Capatazia e aqui quero saudar a presença do Capataz, o Edson Bonetti. Fiquei triste com o 
encontrado lá. Muito triste. É revoltante. Uma cidade, dá para se dizer, o bairro Canabarro, 
com mais de 17 mil pessoas morando, ter uma retroescavadeira e ter uma caçamba para 
trabalhar. Roçadeira tinha três. Gente, feio fica, não para mim, feio fica, a gente vê a maneira 
que foi deixado o nosso maquinário, a maneira que foi entregue. E aqui tem colega vereador 
que era da base do governo, secretário do governo e fico chateado em ver uma indicação 
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hoje, para fazer uma turma, um pedreiro, pintor, para cuidar das nossas praças. Pergunto a 
ti colega vereador FIF, porque que nos quatro anos, quando o senhor foi secretário, teve a 
caneta na mão, tinha acesso livre ao departamento do prefeito, por que que o senhor não 
cobrou dele para fazer essa equipe? Deixa eu responder. Não Neide teu tempo estava aqui 
antes. Eu fico constrangido em ver uma indicação dessa da maneira que está nossas praças 
no nosso Teutônia, não em Canabarro. Gente, nós temos 20 dias de governo. Desculpa, 
desculpa eu falar para vocês dessa maneira, entoar desse jeito. Do jeito que foi deixada a 
capatazia, do jeito que foi deixado o nosso maquinário, nós vamos levar no mínimo, no 
mínimo, seis a oito meses para tentar recuperar, e digo mais, sou contra a recuperar algumas 
máquinas, algumas coisas que estão lá sou contra, contra porque isso vai gastar muito 
dinheiro. Fiz o pedido de formação e deve tá chegando por aqui, para saber quanto foi gasto 
com o nossa administração passada, com oficina mecânica, fife me surpreende o senhor 20 
dias de governo fazer uma indicação dessa. Me surpreende. Outra coisa, foi secretário de 
obras, tinha caneta na mão, tinha acesso ao prefeito municipal, pediu a recuperação asfáltica 
na Mauricio Cardoso, não conseguiu fazer nos quatro anos. Quatro anos de mandato gente, 
são muitos assuntos, um deles os pedágios, os freeflow que deu agora já dia 24 semana 
passada, nosso prefeito, nosso vice e o presidente da casa, tiveram lá, eu sou contra. O 
nosso vale passou no último ano pela maior catástrofe vista na história gente, nosso governo 
de estado tem que ter sensibilidade e enxergar que o nosso vale não pode. Teutônia vai ser 
uma, mas vai ser beneficiado,30 anos de concessão, gente, o povo paga para fazer as obras. 
Vi um empresário lá que tinha uma frota de caminhão que pagava R$ 3.700,00 de um e 
R$ 4.500 de outro. Ele não conseguia pagar as prestações, mas, tirando isso, ele pagava de 
R$ 11 mil a R$ 17 mil de pedágio mês, com cada veículo. Isso é uma indignação e ter o 
nosso estado dessa maneira. Fazendo essas concessões que ao meu ver isso é triste nós 
como contribuinte que somos ter que passar por isso. Sobre os projetos que deram entrada 
na casa hoje, sou a favor de todos eles, até a tua indicação FIF, mas eu fico surpreso. Volta 
a falar as nossas capatazias, o nosso parque de máquina é uma vergonha, o jeito que foi 
deixado pela antiga administração. Vergonha. Não tiro uma palavra a não ser vergonha. E 
peço, encarecidamente, aos capatazes que tentem, de uma maneira ou outra, atender os 
nossos munícipes. Eu sou um que já fiz indicação, pedido, quer dizer, de várias roçadas no 
bairro Canabarro, sei que tem pessoal de férias, vamos dar um tempo, só que nem 
maquinário nós temos. Nem maquinário nós temos, e um servidor que foi atrás e buscar 
recursos buscou 50 mil reais de um deputado para fazer aquisição de máquinas não sei o 
que fizeram com 50 mil reais dele não compraram nenhuma máquina, nenhuma roçadeira. 
Vou fazer um pedido informação, quero saber o que foi feito, gente outra coisa vi uma nota 
no jornal que ficou superávit, vi aqui nessa indicação, de mais de 8 milhões. Eu tenho pra 
mim que a nossa tesouraria lá se errou. Pode, se ele teve errado esse número. A sobra, 
R$ 1.490.000 e deles R$ 630,000 com contrapartida pra uma ponte lá em Pontes Filho e 
R$ 250.000 em contrapartida pra caixa d'água, duas caixas d'água. Tirando isso, R$ 730 mil 
reais em recurso livre. Da onde tirar essa nota que tem até um jornal, uma coisa muito 
ilustrativa que a população lá fora olhando vai pensar assim o Renato e o Biondo, prefeito 
agora, essa gestão não querem trabalhar. Estão começando a se esconder porque mais de 
R$ 8 milhões, isso brilha no olho de cada um. Até nos nossos cidadãos que pensam e vejam 
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esses números, eu quero poder me ter precipitado aqui e dizer que a nossa tesouraria errou. 
Não temos errado e quero voltar aqui e dizer que sim temos 8 milhões de caixa de recursos 
livres. O que é recurso livre? Poder comprar uma reta escavadeira, comprar uma roçadeira. 
E sendo que tem municípios aqui que muito menos, muito menos de arrecadação, mais de 
3,5 milhões encaixa. E isso, eu digo, recurso livre. População, nos dê um tempo, nos dê um 
tempo. E se eu me equivocar e tiver que cobrar a minha administração, que é a Renato e 
Eu estou aqui pra defender as causas do povo, mas eu não posso ser irônico de aceitar 20 
dias de governo, um ex-secretário me pedir uma indicação pra que se faça uma turma pra 
cuidar das nossas praças e os quatro anos, o que foi feito? Eu peço, peço pra vocês, o que 
foi feito nos quatro anos? O que não cuidaram? Gente, eu agradeço a todos. População, 
podem me cobrar. Ando pela rua, ando pela rua de cabeça erguida. Os números vão sair 
para fora agora do que realmente sobrou para nós, nós que eu digo, a administração 
municipal, prefeito e vice, poder gastar. População, tem que cobrar mesmo. Nós estamos 
aqui sendo pagos para fazer projetos, para executar obras junto com o executivo, mas não 
pintar um mundo que não existe. Eu não vou poder ficar escutando ali sentado, vendo 
algumas coisas acontecer, ficar quieto. Ah, comunidade, eu não vou falar aquela palavra que 
sempre que costumei falar, não quero falar porque era do antigo vereador e era da base do 
governo lá. Quando ver vão dizer que está copiando o cara. Comunidade, nos cobrem, nos 
cobrem. Eu não vou ficar esmorecido se precisar vir aqui e retornar dizendo que sobrou 8 
milhões. Mas eu quero números. Eu quero que o vereador traga aqui e apresente os 
números. Aonde está? Estou fazendo pedido aqui de informação onde é que estão as 
emendas dos deputados? Aí já pensou me dizer que sobrou 8 milhões e pouco? 
Comunidade, um forte abraço a todos. A gente está aqui para trabalhar em prol da 
comunidade, tá? Forte abraço, boa semana e fiquem todos com Deus. Abraço! Vereador 
Marcio Vogel: Quero complementar o presidente da Câmara, mesa diretora, vereadoras e 
vereadores, servidores da casa, a imprensa aqui presente, acompanha nossos trabalhos, 
Volnei e sua equipe retornando à casa, fazendo a transmissão da nossa sessão da Câmara. 
Também quero cumprimentar aos presentes aqui no plenário, Marquinho e demais pessoas 
aqui e a toda comunidade que nos assiste aqui pelas redes sociais. Primeiro, eu quero aqui 
falar dessa tribuna, que estou encaminhando dois pedidos de informação. Na verdade, é um 
pedido de informações, dentro desse um pedido, que serão votados hoje para saber 
informações referentes a duas emendas parlamentares que consegui, junto aos nossos 
deputados federais do MDB, o Márcio Biólki e Osmar Terra. Pelo deputado Marcio Biolki 
foram depositados nos cofres públicos em Teutônia, o valor de R$ 287.306 para serem 
utilizados na construção da calçada de passeio e pista de ciclismo, junto à rua Duque de 
Caxias, no bairro Canabarro, sentido linha germano e também a outra emenda do deputado 
Osmar Terra, que no início de 2024, foram depositados aqui nos cofres públicos o valor de 
210 mil reais para ser utilizados na construção da quadra esportiva da Escola de Ensino 
Fundamental Bento Gonçalves, do bairro Boa Vista. Então estou entrando aqui com esses 
pedidos e informações para saber como está a execução desses dois projetos, para eu 
saber, para dar uma satisfação à nossa comunidade e também para os respectivos 
deputados federais, Márcio Bioch e Osmar Terra que destinaram esses valores para a 
Teutônia, uma vez que esses dois projetos, essas duas obras foram acordadas com o 
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governo municipal anterior, e preciso saber oficialmente como está o andamento dessas 
duas importantes demandas. Outro assunto que me traz aqui, quero falar sobre as 
indicações, vários vereadores apresentaram indicações. Eu também tenho muitas 
demandas que os nossos munícipes têm feito a mim, agora, já nesses primeiros 30 dias de 
governo, e eu ainda não tenho apresentado nenhuma indicação. E quero dizer à 
comunidade, na sessão passada, que o vereador Hélio fez aqui nessa tribuna um 
levantamento de muitas demandas Hélio, como a instalação de uma sinaleira no cruzamento 
da rua Dom Pedro II com Arnaldo krug em Canabarro, que é um cruzamento muito perigoso, 
como o vereador colocou, a colocação de calçados em passeio nas proximidades da calçada 
do Beira Rio, entre tantas outras demandas. Podia citar aqui várias e várias demandas que 
não foram atendidas e que a população nos cobra, né, Hélio? Nos cobra uma solução para 
isso. Quer dizer a nossa comunidade que ao longo deste ano vou novamente apresentar 
muitas indicações que não foram atendidas pelo governo anterior e que são demandas 
importantes que a nossa comunidade nos pede e cobra. Mas também tenho a consciência 
e sei que o atual governo, como disse o Moisés agora pouco, colega, empossado há menos 
de 30 dias, não tem uma varinha mágica agora para atender de vez todas essas 
reivindicações na nossa comunidade sendo que, como já havia dito, demanda estas muito 
antigas que nenhum governo anterior fez. Também quero aqui citar a comunidade sobre 
duas indicações que eu fiz no mandato anterior e que estão sendo executadas atualmente 
como a reforma dos prédios públicos, onde, no tempo em que Teutônia pertencia a Estrela, 
funcionavam as antigas subprefeituras tanto de Canabarro, que passou por reforma, está 
passando ainda, e também a antiga subprefeitura do bairro Languiru que também está 
passando por reformas. Bem também quero citar aqui o atendimento e outra indicação que 
eu tinha feito aqui, que é o início da pavimentação da estrada da travessão em Canabarro, 
que é uma reivindicação muito antiga na nossa comunidade. Sobre a questão da concessão 
das rodovias, que é um debate que está sendo gerado aqui na nossa região, e é um assunto 
amplamente divulgado que vai atingir diretamente o nosso município Teutônia, essa nova 
proposta apresentada pelo governo gaúcho do plano de concessões às rodovias estaduais. 
Assunto este amplamente debatido atualmente na nossa imprensa regional. E quero aqui 
parabenizar o empenho das nossas lideranças aqui de Teutônia, o prefeito Renato, o vice 
biondo, também o presidente da Câmara, o Luías, que tem nos representado na audiência 
pública e participando diretamente deste debate para o esclarecimento das dúvidas e 
apresentar soluções. É inadmissível aceitar que essa proposta, da maneira que nos foi 
imposta, principalmente com relação ao alto valor da tarifa, que será cobrada e também pelo 
curto prazo apresentado para que a nossa cidade possa debater esses assuntos. Ontem, 
ainda na segunda-feira, uma comitiva de liderança de Teutônia e Fazenda Vila Nova foram 
até a capital... em Porto Alegre, em uma audiência com o secretário de Parcerias e 
Concessões do Rio Grande do Sul, Pedro Capelupi, e quer dizer que é por aí. Não dá para 
deixar simplesmente assim como está essa concessão de rodovias, como foi apresentado e 
sim está certo o nosso prefeito Renato e demais lideranças ir atrás para defender a 
ampliação da proposta apresentada e também reivindicar a redução da tarifa apresentada e 
ampliar o prazo de escuta da nossa cidade, que é para encerar agora, no dia 3 de Dezembro. 
E para encerar, eu quero aqui colocar sobre o telhado da Câmara, sobre o nosso plenário, 
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nossa casa legislativa. Eu quero parabenizar o nosso presidente da Câmara, Luías em 
primeiro lugar pela eleição como vice-presidente da AVAT, Associação dos Vereadores do 
Vale da Taquari. E quero dizer que fico muito feliz que o nosso município de Teutônia esteja 
bem apresentado na AVAT e também dizer a ti Luías, que tens o meu apoio para que sejam 
realizadas as reformas necessárias aqui nessa Casa Legislativa, como a reforma do telhado 
e a conclusão aqui do plenário da Câmara. Dizer que esta Câmara de Vereadores é um 
patrimônio público e que pertence à comunidade Teutoniense. Não pertence aos vereadores, 
e sim à nossa comunidade e que foi deixado anos após anos, esse patrimônio ser 
deteriorado pelas intempéries do tempo. Isto é, uma vergonha para nós vereadores, da 
maneira como a Câmara de Vereadores está e amplamente foi debatida na nossa imprensa 
regional. Então Luias mãos à obra e sei que essa reforma do telhado, e a conclusão do 
plenário serão realizados com a maior transparência possível para a nossa comunidade. E 
quero também dizer a ti presidente, e vou falar isso em outro momento, para que seja 
também preservada a memória da Câmara, a memória dos ex-vereadores, daqueles que já 
foram vereadores aqui nessa casa. E para concluir o tempo passa rápido, sete minutos nós 
fazemos toda uma preparação aqui, mas não podia deixar de parabenizar a comunidade 
evangélica de confissão luterana Redentor de Canabarro, pelo belíssimo baile de kerb que 
ocorreu no último sábado da noite, dia 25 bem como parabenizar a Comunidade Evangélica 
Redentor, pela passagem dos 116 anos da inauguração, da Igreja Evangélica Redentor que 
ocorreu em 1909. Presada comunidade, muito obrigado e tenham todos uma ótima semana. 
Obrigado e Deus abençoe a todos. Vereador Valdir Oliveira do Amaral: Uma boa noite a 
todos e a todas minhas colegas vereadoras, vereadores, e público presente. Uma noite que 
já começou com menos 30 dias de governo Moisés, muitas indicações, mas faz parte, de 
muitas dos vereadores e venho vindo, visto aqui nessa tribuna, de recursos livres, Moisés, 
Luías, presidente. Recursos livres. Quando o prefeito Renato hoje saiu, deixou para nós, 
como vice-prefeito, 4 milhões e 600 em caixa livre. Eu já falei aqui nessa tribuna que deu 
para comprar mais de mil vagas de creches com esse dinheiro. E esse governo eu fui me 
retratar a ver o que estava acontecendo, de 7 milhões, 14 milhões, e não é uma crítica.  Um 
milhão quatrocentos e noventa mil reais ficou livre. Fora os empenhos, aí tirando 800 mil da 
câmara, 689 mil livres. Temos que deixar as pessoas sabendo do que ficou em caixa. Não 
estou criticando o governo, ninguém, mas temos que falar a verdade nessa tribuna. Fomos 
eleitos para isso. Não tiro a razão de ti, Moisés. A indicação também da pavimentação 
comunitária, que as pessoas hoje pagam 50%, fiz a indicação ao prefeito, que a prefeitura 
paga 70% da pavimentação que sobra 30% para a comunidade. Vamos ver, essa indicação 
vai chegar lá, com certeza o prefeito Renato vai ver com carinho para ver essa indicação. 
Temos aqui também um projeto das pessoas, escolaridade das pessoas. Temos pessoas 
que têm quarta série, sétima série, oitava série, o nono, formados advogados, médicos e 
jornalistas. Uma vez eu estava escutando o jornal, eu vi um que apresentava o jornal, eu 
não vou citar nomes, a colega dele foi citar, falar uma palavra muito dinâmica, ela não 
conseguiu citar, e do lado, o colega dela conseguiu ajudar ela, para ver que nós não somos 
também sabedores de tudo. Muitas vezes eu vi aqui nessa tribuna, já fui vereador por dois 
mandatos, vereador que se escreve lá na Univates fala como professor da Univates, mas só 
se escrever é fácil, quero ver se formar para vir falar nessa tribuna. Eu não estou falando 
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nada, porque eu fiz o meu terceiro ano aqui no município Teutônia sou filho de agricultor, 
como sempre falei, com um vasto trabalho, filho de pessoas honestas. É isso que eu sempre 
fui, duas vezes vereador, vice-prefeito desse querido município, agora vindo à reeleição. 
Hospital Ouro Branco também, quero deixar aqui, não é aviso que com certeza o município 
de Teutônia manda um valor bom para o hospital. Eu como vereador vou cobrar, que as 
pessoas não fiquem lá três, quatro, cinco horas para ser atendido. Eu vou cobrar. Eu já vi 
um vereador fazendo lá no município de Novo Hamburgo, não é cópia, mas o que é bom 
nós temos que copiar. E tenho certeza que o hospital ouro branco não vai deixar as pessoas 
ficarem três ou quatro horas para serem consultadas. Junto com a Prefeitura, a Saúde, com 
a Secretária Marlene, vamos conseguir reverter essas opções das pessoas não ficarem 
muito tempo na fila de espera. Aqui eu vejo também um governo que eu vi a vereadora 
Neide, nada contra a tua vereadora, que fez parte do governo, bem dizer, acho que três 
anos, agora vem cobrado um governo que se faz nem 30 dias. Sou a favor da indicação, 
isso é indicação do vereador, mas temos que ter a maneira consciente de fazer a indicação 
e ver o resultado. Eu fui vice-prefeito desse município de Teutônia de 2017 a 2020, tem 
coisas que eu não vou cobrar aqui, porque eu como vice-prefeito não consegui fazer, eu não 
consegui chegar no êxodo de fazer, mas fizemos muitas obras, trevo, muitas obras, e como 
o ex-prefeito Renato, quando entregou para nós, fez muitas obras e agora está sendo um 
dinâmico do jeito que ficou a nossa prefeitura de Teutônia. Não é crítica, vereador FIF, mas 
o senhor mesmo sabe como ficou as máquinas, como o Moisés falou, não tira razão, temos 
que falar a verdade aqui nesta auto desta tribuna. Quando perdemos a eleição 2017-2020, 
eu dizia nas Life, não vou mentir que vamos zerar fila de creches e vamos zerar fila de 
cirurgias, porque ninguém vai conseguir zerar, então eu peço aqui aos vereadores que 
vamos falar a verdade nessa tribuna. Vamos olhar cara a cara para cada um e ajudar o 
prefeito Renato e o vice-prefeito Biondo para que nós conseguimos ajudar a nossa 
população. É isso que eu quero durante esses quatro anos. Não sei, é 90% que não quero 
mais ir a candidato. A gente não se sabe lá na frente dizer que dessa água eu não bebo. 
Mas com certeza, durante esses quatro anos eu vou batalhar na área da saúde, educação, 
seja alguém que me chama de crítico, alguém que me chama de enjoado, eu se junto com 
as pessoas eu vou vir ali e vou cobrar. E aqui, tenho certeza que alguns vereadores podem 
usar tribunas depois que eu, tenho certeza que nunca vão revidar das palavras que eu falo 
aqui, porque eu bato no peito da pessoa que eu sou, a pessoa de famílias humildes, eu 
tenho certeza, eu não tenho medo nenhum de revelar isso aí. E para encerrar também aqui, 
Presidente Luias, vereador Marcio, os pedágio é incompatível deixar um governo fazer isso 
com a nossa população. Esses pedágio que pega a faixa, nem sei dizer o nome, que não 
tem ninguém para cobrar, imagina uma pessoa como eu, eu já passei por pedágio e não dei 
muita bola, veio lá uma multa de R$199, que eu podia ter pagado R$5,00. É uma vergonha 
isso para o nosso estado do nosso Rio Grande do Sul. Imagina as pessoas em mais de 
idade. Isso não me deixa aqui a cobrar a cada um. Quero parabenizar o prefeito Renato, 
demais prefeitos que foram atrás para não deixar criar mais pedágio aqui no nosso município 
de Teutônia. É inacreditável isso acontecer aqui em Teutônia. Parabéns prefeito Renato,e 
demais prefeitos do Vale Taquari. Meu presidente Panis, parabéns pelo trabalho e também 
quero deixar um dito para todos os secretários do nosso município Teutônia nesse governo 
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e vice e subsecretário, capatazes também, que trabalhem, porque nós vamos cobrar aqui 
nessa tribuna. Eu tenho certeza que o prefeito escolheu um pessoal muito bom para fazer 
um bom trabalho nesses quatro anos, mas pode ter certeza. Não adianta colocar uma 
sacolinha nas costas e andar de sapatinho ilustrado, ir lá para a sala tirar fotinho e não 
resolver. Eu vou cobrar sim, tanto faz de secretário, subsecretário, capatazes, funcionários, 
e se eu tenho que entrar numa secretaria dez vezes por dia, eu vou entrar aqui na secretaria 
do município de Teutônia. Respeitando sim a cada um que trabalha lá, que faz um bom 
trabalho, mas eu vou estar junto com as pessoas cobrando, buscando. Isso é o meu objetivo 
de trabalhar e representar o nosso povo de Teutônia. Um abraço a todos e uma boa noite. 
Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa tarde a todos vocês que se fazem aqui presente, os 
nossos espectadores e as pessoas que nos assistem pelo Facebook. Volnei de imediato eu 
quero parabenizar vocês por estarem aqui de novo, agradecer vocês pelos trabalhos 
prestados nas transmissão aqui das nossas sessões extraordinárias e ordinárias enfim. 
Então que bom Darlei que tu e o Volnei estão aqui dando essa cobertura para nós, para 
chegar até a casa do nosso povo, para saber para eles verem o que a gente faz aqui no 
Poder Legislativo, aprovando projeto, rejeitando projetos, todos eles que vêm ao encontro 
da nossa comunidade de uma forma ou de outra. Quero falar aqui dos projetos que deram 
entrada, sete projetos que vêm do prefeito Renato e do vice biondo. De uma forma ou de 
outra é para beneficiar nossa comunidade. Sou favorável a todos e dois projetos do poder 
legislativo mais as indicações. Sou não tenho, não tenho questionamento a nenhum. Então, 
sobre os projetos, quer a nossa pauta da noite e aqui trazer as reivindicações da nossa 
comunidade. Quero também aqui fazer um agradecimento ao presidente Luias e demais 
colegas vereadores. A gente escuta muitas críticas de todas as secretarias. Não é só da 
saúde, é de obras, é agricultura, cultura, enfim. Gestor nenhum vai conseguir agradar todos. 
Mas do Hospital Ouro Branco, aqui eu quero enaltecer o nome do doutor Gabriel Clésius 
pelo empenho que ele tem feito quando ele vê que realmente a situação é urgente. Em todos 
os segmentos em todos os profissionais existentes, né doutor Fábio, existem os bons 
advogados e os não tão bons, mas são advogados. E os médicos não são diferentes, a 
enfermagem, os professores. Então vai aqui o meu agradecimento ao doutor Gabriel, que é 
um dos chefes dos médicos do Hospital Ouro Branco, pelo empenho, por várias famílias que 
vieram até a mim pedir para enaltecer, que não adianta a gente vir aqui só criticar. Tem 
muitas queixas, sim, do atendimento do Hospital Ouro Branco, mas eu sempre critiquei, 
sempre cobrei resultado do Hospital Ouro Branco, mas eu digo assim, quantos municípios 
têm o Vale do Taquari, quantos municípios têm o hospital? Se está ruim com esse hospital, 
imagina se fecha esse hospital. Então eu cobro, sim município repassa um valor muito 
significativo mensalmente mais o recurso que vem do governo federal, do estado da saúde 
plena. Então a gente tem que cobrar resultado. Eles estão lá, o hospital não é do município, 
mas presta serviço para o município e tem que ser cobrado. E assim eu faço. Mas a gente 
também tem que agradecer. E quero aqui presidente, dizer que a política passa e as pessoas 
ficam. Eu espero que esse governo não faça como o governo passado. A questão da 
perseguição tanto com os vereadores quanto com os funcionários concursados. Porque os 
gestores são passageiros, os vereadores são passageiros, os secretários são passageiros, 
os concursados ficam. Muitas vezes se desloca, o que chegou até a mim uma situação. 
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funcionário do bairro Canabarro lá porque foi adversário porque não votou ou enfim a política 
passou agora é Teutônia eu acredito que o prefeito Renato não saiba disso e ele também 
não admite isso nem o vice Biondo perseguição política então vamos cuidar muito né, quero 
aqui agradecer Ricardo RotH pelo teu trabalho em frente ao partido do PSDB nosso primeiro 
suplente e dizer que nós, eu e a Neide, somos os vereadores eleitos, não sozinhos, mas 
com a participação de todos que formaram a nossa legenda, nós queremos valorizar. Assim 
eu fiz até hoje. Nos meus mandatos, eu sempre valorizei os suplentes. Uns um mês, outros 
dois meses, mas nós queremos valorizar do primeiro, tu, Paulo Duarte, Jéssica, Rosana, 
para vim aqui, porque eles contribuíram com a nossa eleição. E falar, então, vereadora 
Neide, pode te dar um espaço. Aparte Vereadora Neide: Ninguém se elege sozinho, só o 
colega Cavalinho que fez essa votação de colocar se fosse um vereador. Mas, enfim, 
aproveitando a tua fala falando em perseguição política, quero responder a tua fala, Moisés, 
já que o vereador Hélio falou em perseguição política. O jeito que você falou com que um 
dia já foi teu colega. Porque tanto eu como FIF fizemos parte da es administração, assim 
como você. Você também esteve lá durante os últimos quatro anos e você sabe muito bem 
como é que funcionava. Então, assim, eu desejo do fundo do meu coração Presidente, 
vamos... Só um pouquinho. O espaço é meu, o espaço é meu, baixa a bola. O espaço é meu 
e eu cedi o meu espaço. Não estou falando contigo, Valdir. Que você seja tratado... de outra 
maneira não como eu não sei que eu não sei que eu já uso a tribuna dela para bater no 
colega vereador não pode. Ela está usando o meu espaço. Ela pode continuar. A senhora 
usa o seu tribuna. Não pode bater  vereador. É ao contrário. Não tem na câmara do vereador. 
A senhora usa a tribuna. O vereador usa o seu espaço. Estou desejando que o meu espaço 
é meu. O vereador continua por mais 30 segundos. O meu espaço é meu, Valdir. Vai para a 
sala de aula rapaz. Baixa a tua bola aí. 5 segundos. Todo mundo está brincando. Baixa a tua 
bola que tu já falou aqui tá? Vai para a sala de aula. Vereador Hélio pode finalizar a tua fala, 
por favor o espaço é meu. Neide vou dar sequência aqui. O espaço é meu, o espaço é meu 
eu cedo pro vereador que quiser. O espaço aqui é meu. Termina a tua fala, por favor. Se 
continuar a sessão, será suspensa. Por favor termina a tua fala no tempo. O espaço é meu 
e Dirinho baixa a tua bolinha. Hélio, sem ataques pessoais aqui. Baixa a tua bolinha. Sem 
ataques pessoais aqui na câmara de vereadores. Eu estou no meu espaço. Você já usou o 
teu aqui. Falou um monte. Se continuar a sessão será suspensa. Por favor vereador Hélio, 
30 segundos para você finalizar sua fala. Finalizando a minha fala, quero falar das vagas de 
creche, muita procura. A gente lamenta que essa lei federal não contempla a participação 
público-privado. Foi feito as compras de creche, de vaga de creche no governo passado, 
onde os pais participavam, o pai pagava antigamente um valor e o município outro valor. 
Então, na cirurgia também é a mesma coisa. Muitas pessoas vêm até a secretaria querem 
ajudar, querem ajudar com valor, só querem uma ajuda de custo da prefeitura? Eles querem 
participar também? não podem. Ou é público-público, ou é privado-privado e assim é as 
vagas de creche. Nós temos hoje aproximadamente 500 crianças esperando por vaga de 
creche é triste, mas eu tenho que dizer do alto dessa tribuna, que não vai ser fácil o município 
sanar esta situação. Então, pessoal fica aqui o meu agradecimento, me coloco à inteira 
disposição de todos, agradecendo o Grupo Popular por enaltecer a minha fala da Rua 
Arnaldo Krug, das calçadas e da sinaleira da Arnaldo Krug e com a Dom Pedro II, e acredito 
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e não tenho dúvida que vai sair do papel. Então uma boa noite e um grande abraço a todos. 
Vereador Werner Wiebusch: Senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
públicos. Pessoal do município, eleitores, nos assistindo aqui nesta noite. Para mim sempre 
é uma satisfação como vereador poder me dirigir a nossa comunidade. O que eu acabei de 
ver aqui a pouco, eu não imaginava ver, ainda mais no primeiro mês de trabalho. No início, 
na primeira, segunda sessão, todo mundo falava em unanimidade, em respeito, e já na 
terceira sessão criamos esse clima. Eu acho que para tudo tem solução. Vamos moderar um 
pouco, porque eu tenho absoluta certeza, tenho convicção que a nossa população não aceita 
esse tipo de trabalho que nós estamos realizando aqui dessa forma. Você sabe que na 
câmara anterior já houve problemas e nesse sentido muitas críticas vieram a mim durante a 
campanha. No início do mês passado foi empossada a nova diretora do Colégio Teutônia, a 
Fabiane Dente Wommer, uma pessoa com 30 anos de trajetória no colégio, vários foram os 
diretores que passaram nesses 30 anos e ela sempre esteve do lado direito dos diretores. 
Ela acompanhou todo o crescimento, toda a evolução, todo o desenvolvimento do Colégio 
Teutônia durante 30 anos. Então está de parabéns a comunidade que escolheu ela para ser 
a diretora do Colégio de Teutônia, um colégio que não é só apenas de Teutônia, mas é um 
colégio regional, estadual, e até alunos de outros estados vêm estudar aqui. A minha família 
mesmo, eu estudei lá, a minha esposa se formou lá, a minha filha se formou lá, e agora eu 
tenho uma neta estudando lá. Então, eu tenho muito orgulho de ter feito parte dessa história 
do Colégio de Teutônia. Então, além disso, a Fábia, ela tem... todas as condições de fazer 
um belo, belo trabalho. E principalmente, eu quero deixar claro aqui, ela tem a confiança e 
a credibilidade das pessoas do Bairro Teutônia. Então nesse sentido eu pediria à mesa 
diretora que encaminhasse para ela um ofício, dando os parabéns para ela e êxito no seu 
trabalho. Referente a minha indicação número 9, que fala do recapeamento da rua Maurício 
Cardoso, eu já tinha feito um comentário sobre isso na primeira sessão e curiosamente agora 
pouco fui desafiado pelo colega popular Cavalinho, por que eu estaria cobrando isso se uma 
vez eu estava junto da administração durante esses primeiros três anos de governo. No 
último ano Moisés, eu não fiz mais parte do governo. Eu me afastei por vários motivos. Então, 
eu não fui mais secretário de obras no último mês. Então, se hoje eu peço isso, é minha 
obrigação, é meu direito de pedir isso. E essa rua, ela começou a ficar danificada, não há 
dois, três anos atrás, de um meio ano para cá. A partir de maio, depois que nós tivemos 
essas enxurradas fortes, simplesmente o asfalto começou a soltar encima daquele 
paralelepípedo. Então durante a campanha foi solicitado isso por inúmeras vezes, foi 
solicitado para o prefeito, tenho certeza que o prefeito Renato também ouviu essa sugestão 
de recapear aquela rua. Nós temos que fazer isso sim. Se durante o governo Forneck não 
foi feito, eu não vou aqui entrar em méritos, vou ficar discutindo e, digamos perdendo tempo. 
O governo passado teve aí não aprovou, o povo deu o seu aval agora para um novo governo 
e nós temos que aceitar isso. Então eu hoje, eu sou oposição a esse governo, mas eu estou 
aqui para colaborar, eu não vou vir aqui criticar, da mesma forma como você disse há pouco, 
máquinas. Eu tenho certeza absoluta que a maioria das máquinas hoje não comporta mais 
trabalhar no ritmo que Teotônio precisa. Mas o que aconteceu? Não se conseguiu 
financiamento. Se pagou o financiamento de ex-prefeitos anteriores e acabou nisso. Então 
eu sou favorável, eu tenho certeza que nos próximas sessões vai entrar aqui um 
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financiamento, um projeto de lei para comprar ou financiar máquinas. E já diga de antemão, 
eu não sou contra, porque o que está aí hoje não serve. Pois não? Vereador Fif, como deu 
essa discussão, te peço desculpa, presidente, mas nós temos que se respeitar, como tu 
falou. Eu sempre respeitei não vamos deixar dois ou três vereador fazer como na gestão 
passada gritar bater na mesa os outros abaixar gritou vai levar eu comigo é respeito todo 
mundo mas com certeza que ele falou financiamento que vim para bem da comunidade 
parabéns ao prefeito da administração pensada agora em diante para a população obrigado. 
Exatamente nós temos pensar aqui para frente, pois não colega vereador eu lhe entendo só 
me mostra um financiamento da gestão passada fiz parte e êxodo disso fiz 1843 voto, me 
mostra um financiamento que foi feito para comprar máquina ou vice-versa. E escutei da 
boca, agora não é crítica desculpa Neide, se tu quiser conversar comigo tem lugar, espaço 
a câmera é muito grande para nós trocarmos nossas ideias olho no olho. Me busca um 
financiamento que foi feito para comprar máquina. Isso que eu fico triste em ver, isso que eu 
fico triste. Me busca um financiamento que a antiga administração fez para fazer aquisição 
de máquina. O senhor estava por dentro, desculpa então lhe dizer, que o senhor então faz 
um ano que tá fora mas, Fif agora em 20 dias de governo querer que faça uma equipe para 
recuperar as praças que ficaram quatro anos esquecidas e que tinha vereador aqui que só 
pensa na causa animal, não pense em outra coisa gente me desculpa tá deixa eu continuar 
no meu espaço se não quando vê, em relação a isso que você disse a pouco, das praças tu 
está mal informado me desculpa, agora eu vou ter que dizer isso, mas com educação. A 
responsabilidade da manutenção e conservação das praças é da Secretaria da Cultura, onde 
na época o secretário era o Luías, nos primeiros dois anos. A responsabilidade é dessa 
Secretaria, não é nem das obras. Aí no terceiro ano, o prefeito, por conta própria, achou que 
via capatazias isso funcionaria melhor e infelizmente também não funcionou. Então essa 
ideia, essa indicação que eu trago aqui é uma sugestão, porque eu conheço o assunto. Não 
adianta você mandar um hoje, mandar amanhã um outro e assim vai. As coisas não 
funcionam. Cada um no seu devido lugar, cada funcionário responsável pelo seu 
departamento. Então isso é uma sugestão. Eu conversei esse dia longamente com a 
secretária e com os demais funcionários e eles concordaram comigo, porque elas estão 
danificadas. A reclamação é geral, eu sei disso aqui. E eu não posso ficar quieto agora 
também e dizer, não, está tudo bem. Então, houve falhas no governo passado, com certeza. 
Mas vamos daqui para frente, então fazer de uma forma que funcione. Eu estou aqui para 
colaborar. A minha ideia é uma sugestão pelo conhecimento que eu tenho. Em relação aos 
demais assuntos, eu falo num outro dia, porque o meu espaço já passou. Presidente, só um 
segundo aqui. Que legal que você deu espaço para dois vereadores e três a mim. O espaço 
do vereador ele cede para quem ele quer que está fazendo parte do plenário. Agora é 
inadmissível um pinscher querer gargantear e querer xingar e dizer o que eu, com a 
experiência que eu tenho, vou ter que fazer. Presidente, vamos parar com isso, você não vai 
para a situação. Calma, calma, calma. Não, vamos parar com isso. Pinscher é ele. FIF 
termina a tua fala. Tá, eu agradeço a oportunidade e concordo com o Luias. Não adianta nós 
individualmente ficarmos se atacando. Não é isso que a população espera de nós. A 
população fez uma grande renovação da Câmara de vereadores. Muitos de nós estamos 
aqui pela primeira vez. Então, vamos dar um exemplo e vamos se comportar conforme a 
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população espera. Obrigado a todos e uma boa semana. Vereador Milton Stahlhofer: Boa 
noite, mesa diretora, vereadores, vereadoras, público presente, imprensa escrita e falada. 
Hoje venho aqui por essa localidade que o município solicite aos órgãos competentes a poda 
das árvores que sobrepõe a via Láctea. São muitos galhos secos que podem não resistir a 
um próximo temporal, colocando em risco os usuários da via. Moradores aqui de Languiru 
bairro Alesgut, pediram a recuperação do acostamento no trecho compreendido entre a Rua 
Major Bandeira da rótula do Alesgut, próximo ao posto Charrua até empresa Teuto Life. Que 
dá acesso ao loteamento Messer, pois há trechos em que os pedestres, com segurança, 
quando os veículos se aproximam, e esses carros muitas vezes invadem a pista contrária 
devido a uns lugares que não têm opção para pedestres circular. Outro pedido é quando o 
condutor de calçada de passeio na rua Dom Pedro II, desde a rua Leopoldo Schneider até 
a Estrada das Posses. Peço a uma atenção especial ao prefeito e aos seus secretários, 
nesses assuntos. Ontem visitei os gabinetes dos deputados estaduais do PL, juntamente 
com a presidente do PL Alana Flores, a fim de apresentar nossas propostas de trabalho e, 
entregar solicitações de demandas importantes para a Teutônia, entre outros recursos 
solicitados que envolvem educação, obras, agricultura e articulação da bancada gaúcha do 
PL, assim como também falemos com o nosso deputado estadual em prol da UTI do Hospital 
Ouro Branco. Uma importante reivindicação da nossa população. Nossa comunidade 
aguarda por essa UTI há décadas. Precisamos trabalhar em conjunto para fazer esse 
trabalho em conjunto para fazer essa obra tão importante acontecer. Sei que o Executivo, 
através da AMVAT, já está colocando essa situação em pauta. Mas precisamos, enquanto 
representantes do povo, também fazer a nossa parte. Assim, quero pedir a todos vocês 
vereadores, que se unem, que façam o melhor pelo nosso município, para trabalhar para 
nós trazer a UTI, vão em busca de recursos, que nem já fui ontem com a minha presidente, 
a Alana, para lá. Luias, quero te parabenizar também pela vice-presidência da AMVAT. 
Então, pode falar. Vereador, quero só informar que se passou ali, o Marcio Biol, deputado 
federal, Marcio, tocaio dele, né? Nerci do MDB. Hoje falei com a Cris para mandar 
oportunidade de 1 milhão para a Teutônia, para a saúde. Que ótimo. Eu fiquei muito feliz e 
com certeza, cada vereador trazer 500 mil, quanto nós vamos fazer para a saúde do nosso 
município, Teutônia. Obrigado por seu espaço. Também solicitar o poder executivo que vão 
em busca de recursos para a nossa 419. Tem um problema na ponte próximo ao GENHER, 
ali que é muito grave. Isso seria muito ótimo se nosso executivo ia procurar recursos sobre 
isso. Outro pedido que o pessoal me pediu, que eu não fiz a indicação, é essa ponte que 
liga o cruzeiro ao... Como é que o nome ainda... a transamazônica. Aquilo ali faz muita falta 
para quem trabalha e planta nessa localidade. Quero agradecer a atenção de todos. Deseja 
uma boa semana a todos e, fiquem com Deus. Obrigado. Vereadora Claudia Cristina R. 
Frigo: Boa noite presidente Luias, colegas vereadores, vereadora Neide, as pessoas que 
estão nos acompanhando aqui nessa casa e também as pessoas que nos acompanham 
pelas redes sociais. Quero ocupar esse espaço hoje, essa oportunidade aqui na tribuna para 
falar um pouco da minha caminhada política até agora. Primeiramente eu quero parabenizar 
os organizadores da 18ª Copa Teutônia. Planeta Bola, a administração, secretarias 
envolvidas, o pessoal do trânsito, a equipe do trânsito, a alimentação, enfim, todas as 
pessoas que tiveram envolvimento com essa organização, que foi, assim, um evento muito 
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elogiado por todos, principalmente para quem veio de fora aqui para participar desta Copa. 
E eu quero aproveitar também este momento para deixar uma sugestão para a Secretaria 
da Cultura Esporte Laser deixar aqui uma sugestão referente ao esporte, para estudarem 
uma possibilidade, de repente de termos um campeonato municipal de futsal, que daria 
muita oportunidade para crianças jovens, que agora têm essa oportunidade de participar já 
do futebol de salão adultos também e para os amantes, principalmente do futebol, de salão. 
E assim a gente consegue valorizar também um pouco mais o esporte aqui no nosso 
município. E falando em esporte cultura e lazer, eu preciso aqui agradecer à secretária 
Vanessa, ao subsecretário Matheus, por terem me recebido lá na secretaria, para a gente 
trocar ideias, levar sugestões da comunidade sobre vários assuntos, entre eles Teutônia 
cultural, a orquestra Enrique Ílio e também tratar sobre esse assunto das praças e áreas 
verdes, que as pessoas estão pedindo um espaço para tomar o chimarrão, para as crianças 
brincarem, mas está faltando uma manutenção constante, porque o tempo, o ferro, isso vai 
se deteriorando. Então, a gente precisa dar uma atenção especial também. E ela já me deu 
um retorno, que eles estão fazendo visitas nessas praças, nas áreas verdes, para analisarem 
a real situação e para ver o que pode ser feito e com certeza eles vão ter esse 
comprometimento com a comunidade. Então, também aqui deixo registrado o retorno da 
secretária Vanessa. Eu tive a oportunidade também de conversar com o prefeito Renato, 
vice-prefeito e secretário da Educação Evandro Biondo, a subsecretária da Educação, 
Shana, Secretária da Saúde Marlene, com o Marco Antônio Franck, subsecretário do 
Planejamento, onde tratamos de vários assuntos. Entre eles estão a melhoria na Escola 
Bento Gonçalves, lá do Bairro Boa Vista, onde a comunidade escolar pede que sejam 
instalados mais brinquedos no pátio da escola, para as crianças aproveitarem mais o pátio. 
E também, sobre o nosso Posto de Saúde, lá do Bairro Boa Vista, uma possível reforma 
naquele posto lá, que já está há anos sem uma reforma. Então eu gostaria de ir conversando 
com a secretária Marlene, então ela já sabe do assunto, ela já foi lá ver. Então assim, para 
termos uma reforma naquele posto. E também a comunidade está pedindo a instalação de 
placa de nome de rua, então também foi uma demanda que eu troquei uma ideia com o 
Marco tenente Frank como é mais conhecido, e entre outros assuntos também importantes 
da nossa comunidade. E agradeço a todos pela atenção e por essa troca de ideias. Nos 
últimos dias está se falando também muito sobre o plano de concessão de rodovias, 
proposto pelo governo estadual, que são demandas para a Via Láctea e para a nossa Rota 
do Sol. E eu preciso... lembrar também aqui nessa tribuna, lembrar da nossa RS 419, como 
o Xiru também já falou aqui anteriormente, que está precisando urgentemente de uma 
manutenção. Já foram encaminhados vários ofícios ao governo do Estado, abaixa assinado, 
e nada foi feito até agora. Hoje eu fiquei feliz com a notícia que o vice-prefeito Evandro 
Biondo publicou, eles estavam, juntamente com o prefeito Renato, e juntamente com o 
secretário de obras Ariberto, eles tiveram reunidos com o diretor estadual do DAER, 
buscando essas melhorias para a nossa RS 419. E eu também quero deixar aqui a sugestão 
para nós, vereadores, elaborarmos um ofício, fazer um abaixo assinado, também pedindo 
essas melhorias, para juntos com a administração, a gente possa conseguir o quanto antes 
essa recuperação da via, para quem usa ela todo dia, ela está muito danificada. Então, antes 
que aconteça alguma tragédia, que eles olhem por nós e que o governo estadual olhe 
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também, por essa reforma dessa via que é muito importante, que liga municípios também, e 
para a agricultura também é muito importante. Seria isso hoje, eu tenho outros assuntos que 
eu trago em outro momento, e aproveito também para desejar a todos, uma ótima semana 
e fiquem com Deus. Vereador Nerci Nicolau Engelmann: Boa noite a todos! Obrigado 
presidente, vereadores e vereadoras, servidores da casa, boa noite Volnei filmagens que 
retornou para essa Câmara novamente, e ao público presente e a todas as pessoas que 
assistem de casa. Em primeiro lugar, quero parabenizar o Luías pela conquista de ser vice-
presidente da AVAT, desejo sucesso e muito trabalho a essa associação de vereadores do 
vale do Taquari. Quero também agradecer pela bela palestra que foi repassada para nós 
vereadores pelo palestrante Daniel Belin, no dia 21 de janeiro. Como proceder os projetos, 
respeitar os regulamentos internos, fiscalizar... e ser representante do povo, trazer os 
projetos para o poder legislativo e executivo. Também quero falar da copinha que se realizou 
em Teutônia. Estive presente na entrega dos troféus e medalhas, juntamente com o vice-
prefeito Evandro Biondo, presidente da Câmara Luías, subsecretária da Educação Chana, 
secretário da Juventude Esporte e Laser Vanessa, Subsecretário Mateus, Secretário Bráulio, 
e o vereador Milton xiru também esteve presente. Foi um sucesso, grandes elogios, 
parabéns aos clubes, escolas, associações, Associação da Água, na parte dos almoços, 
café e janta. Tenente Frank pela Organização do Trânsito. Quero agradecer a todos os 
secretários que me receberam nos seus gabinetes nesses 30 dias de governo. É o momento 
de diálogo vereador com o secretário, com o prefeito e vice-prefeito, para achar a melhor 
solução para atender a todos. Se precisar, vou sim a recorrer aos deputados estaduais e 
federais para trazer verbas para o nosso município. Quero também agradecer toda a equipe 
da Capatazia do Alesgut Languiru, Capataz Hércio pelo recolhimento de entulhos e galhos 
desse bairro. Estive acompanhando esse trabalho, indicando os locais de recolhimento 
obrigado à Capatazia, ao grupo que trabalhou junto com ele para atender essas demandas. 
Também a indicação que o Xiru fez lá do acostamento da Major Bandeira, eu já fiz em 2021, 
2023 também já fiz indicação. Quanto mais vereadores fazem, melhor. O prefeito vai olhar 
com carinho para solucionar esses problemas de acostamento ali, que é muito perigoso. 
Muitas empresas se instalaram no loteamento Messer, bastante pessoas que trabalham 
nesse local. Peço que o prefeito olhe com carinho essas obras aí. Quero também que o 
secretário Ariberto dê uma atenção nos moradores da rua Bruno Wiebusch, da rua Willy 
Broenstrup, que têm pavimentações inacabadas para dar a continuidade das mesmas. Eu 
quero também agradecer o pessoal da iluminação, através do eletricista Lúcio, que me 
deram atenção para as trocas das lâmpadas do ginásio, lá do loteamento Castro, que a 
gente joga cada noite, tem equipes jogando vôlei, tinha várias lâmpadas queimadas, pelo 
custo da associação das lâmpadas, mas o caminhão da prefeitura fez parte para a 
colocação. Nerci aproveitando quero também agradecer o nosso eletricista que aqui 
separaram por bairro o André lá de Canabarro, sempre eficiente e comunicativo, a gente 
pede como o Lúcio também, e eles estão fazendo um ótimo trabalho. Desde a antiga 
administração, estão vindo porque são concursados, e a gente tem que elogiar quando 
precisa. Eles estão de parabéns, Obrigado! No resto uma boa noite a todos, e uma boa 
semana. Vereador Luias Henrique A. Wermann: Obrigado Nerci, uma boa noite à imprensa 
escrita e falada, grupo popular, Grupo A hora, Tirol, Volnei bem-vindo de volta tu e o Darlei 
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aos trabalhos desta casa. Sempre uma honra poder contar com vocês e com a belíssima 
transmissão. Boa noite aos colegas e colegas vereadores, colegas vereadoras. Começar 
dizendo que fui informado pelo gabinete da Deputada Federal, Orne Ortiz pela confirmação 
de R$ 350 mil para o Hospital Ouro Branco para atendimento de alta e média complexidade. 
Também falar que estou entrando, na noite de hoje ainda está baixado, mas vou entrar nos 
próximos dias com uma alteração no projeto de lei, no código de edificações do município 
de Teutônia, para que seja autorizado a construção com containers no município de Teutônia. 
A gente tem muitos locais hoje que têm container, e no passado foi autorizado, mas fechado 
um olho. Então agora as pessoas querem construir novas, não estão no código de 
edificação, então vamos atualizar a lei para que essas pessoas estejam dentro da legalidade. 
Também solicitei uma emenda ao deputado estadual do PSD, o Dimas Costa, para a 
recuperação das praças do município de Teutônia, e já obtive a confirmação de 
aproximadamente 80 mil reais, para que as praças, principalmente as centrais do município 
de Teutônia, que têm muito movimento, recebam a atenção adequada. Como o vereador FIF 
entrou com um pedido, talvez FIF não saiba, mas nos dois primeiros anos, quando eu era 
secretário do es governo, eu comprei praças novas para o município de Teutônia. Se pegar 
os registros da Secretaria de Cultura, o Moisés sabe, eu comprei brinquedos de fibra para 
as três principais praças do município de Teutônia e no momento que eu retornei a essa 
casa, o ex-prefeito Forneck cancelou porque era um pedido meu. Quero agradecer e 
parabenizar a administração, até eu tinha entrado com uma indicação na noite de hoje, da 
isenção de ITBI, que significa imposto de transmissão de bens imóveis, pela iniciativa de 
abrir mão da parte de receita em solidariedade aquelas pessoas que literalmente perderam 
tudo nos nossos municípios vizinhos, onde são banhados pelo rio Taquari, escolheram o 
município de Teutônia como município para iniciar uma nova vida, então não tem forma 
melhor de acolher essas pessoas do que dando umas boas-vindas assim. Na última semana, 
também como alguns vereadores aqui do alto dessa tribuna falaram, ocorreu a eleição da 
nova mesa diretora da AVAT, que é a Associação dos Vereadores do Vale do Taquari, onde 
a chapa 2 presidida pela Daiane Maria, vereadora de Cruzeiro do Sul, e eu estava como 
vice-presidente da Chapa, saiu vitoriosa, uns 130 votos a 30 da Chapa da oposição, 
concorrendo então como vice. E agradecer aos colegas que foram votar, né, foram eu e mais 
nove colegas aqui que votaram, né, então quero agradecer vocês com forma de confiança 
e dizer que a Avat, também a mesa diretora desta casa, está à disposição nestes anos para 
sanar as vulnerabilidades sociais. Eu vou precisar pedir paciência da comunidade de 
Teutônia, pois como alguns falaram aqui do alto dessa tribuna, eu não vou gritar, não vou 
me alterar como alguns fizeram, porque eu não acho isso legal. Não foi deixado o mínimo e 
nem o básico para que o trabalho seja feito no município de Teutônia. Uma conversa breve 
hoje é tarde com o prefeito Renato, vice-prefeito Biondo. Foi feito um levantamento onde 
tem mais de 50 roçadeiras no município de Teutônia e seis dessas estão funcionando. Nós 
não temos nem 30 dias de governo. Eu sei, amigo Fif grande amigo meu, o senhor saiu da 
Secretaria de Obras, mas o senhor ficou como subsecretário do governo. Claro, continuou 
dentro. Havia problemas. Os problemas não começaram no dia 31, na virada do ano. No 
réveillon, começou os problemas de Teutônia. Os problemas de Teutônia já vieram. Eu 
cobrava do alto dessa tribuna. E pelo es governo, eu era taxado como louco, dizendo que 
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não tinha esses problemas. Para falar, amiga Neide, do projeto 8 de 2025, que a senhora 
manifestou o pedido de baixo, eu conversei com a Vanessa, conversei com o Matheus, que 
são secretários e subsecretários da cultura, para colocar para a comunidade a importância 
desse projeto, onde na noite do dia 22 de fevereiro vamos receber uma orquestra da 
Alemanha, que é a Brás 94. Não sei falar 94 em alemão, talvez o Marcio consiga me ajudar. 
Já é tradicional o evento da orquestra de Teutônia acontecer na APDL de Languiru, na 
Associação Pró-Desenvolvimento de Languiru, onde no passado já ocorreu gravações de 
CDs e DVDs nesse local. Então, dentro dos R$ 8 mil que o governo, que a Secretaria de 
Cultura encaminhou para essa casa, está transporte, palco, som e luz, decoração, mesas e 
cadeiras, aluguel do Salão da Associação da Água, incluso a taxa do ar-condicionado, gás, 
higiene, taxa de limpeza, copos, taças e toalhas. Eu então, como ex-secretário tenho que 
defender esse projeto Teutônia precisa, a Secretaria de Cultura tem orçamento para isso, e 
sim peço a aprovação dos colegas vereadores. E para finalizar, eu preciso dizer que não vai 
ser tolerado, como presidente desta casa no ano de 2025, colegas vereadores, não será 
tolerado ataques pessoais. Nós estamos aqui para debater políticas públicas, Escutem bem, 
nós estamos aqui para debater política pública, vulnerabilidades sociais do povo de Teutônia. 
Ninguém está aqui para debater picuinha pessoal, problema pessoal que vem de longo dos 
anos passados ou que está acontecendo agora. Vai acontecer de novo, o Darlei vai ter que 
cortar o microfone dos colegas se isso acontecer. Eu peço respeito, decoro, eu exijo dos 
colegas vereadores. Para quem não sabe o significado da palavra, significa recato no 
comportamento, decência, dignidade e honradez. Muito obrigado. ORDEM DO DIA: 
Votação das Proposições do Poder Executivo: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de 
nº 007, 008, 009, 010, 011, 012 e 013/25, foram aprovados por unanimidade. Votação 
Proposições do Poder Legislativo: O Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº 002/25, 
ficou baixado nas comissões permanente. Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº 004/25 
foi aprovado por unanimidade. Indicações de nº 005, 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 
014, 015, 016, 017 e 018/25 e os pedidos de informações de nº 003 e 004/25, e as Moções 
de nº 001e 002 foram aprovados por unanimidade. O presidente Luias Henrique Ahlert 
Wermann declarou encerrada, às 20horas e 30minutos a presente sessão ordinária e 
convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 11 de fevereiro de 
2025, às 18horas e 30minutos na sede do Poder Legislativo. 
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